書展下月17日開鑼 影視文學成年度主題

細味《城寨》點滴親會《繁花》作者

香港的影視文學優勢多年來不斷提升,享譽國際的香港電影更成為香港的重要旅遊資源。香港貿易發展局主辦的香港書展7月17日至23日舉行,屆時將以影視文學作為主題,展出多項與影視文學相關的優秀作品,更邀請多位作家和導演出席講座,包括《九龍城寨》的作者余兒、《繁花》的作者金宇澄等,又將展出九龍城寨的模型、影像等,讓讀者更了解當中角色與原著內容。貿發局表示,希望透過本次主題,讓更多市民及旅客發掘閱讀的樂趣,並推動「無處不旅遊」理念,對於入場人數暫時難以預計,但會主動出擊,吸引大灣區內地城市等居民來港參與。

全書展繼續連同香港運動消閒博覽及零食世界「三位之一體」,於7月17日至23日在香港會展中心舉行。三項盛事預計共吸引約760家展商參與,市民只要購買一張門票,即可盡享閱讀、運動、消閒及選購零食的樂趣。

約760展商參與 一票行盡三展

今屆書展的年度主題是影視文學,並以「從香港閱讀世界:漫遊光影文字間」點題,場內外將舉辦超過600項文化活動,涵蓋各式各樣作家講座、新書推介會,以推廣閱讀文化。今年的運動消閒博覽更響應奧運,特設為香港運動員打氣裝置,而零食世界則搜羅超過1,200款環球零食供市民和旅客選擇。

香港貿易發展局副總裁張淑芬昨日表示,影視與文學向來難分家,常有文學作品改編成影視劇,而影視劇本也會引人傳閱。主辦方希望透過廣受歡迎的主題,讓更多市民和旅客發掘閱讀的樂趣,感受和細品香港影視文學的魅力,為香港發展成中外文化藝術交流中心作出貢獻。張淑芬又表示,書展提供適合一家大小、動靜皆宜的夏日活動,推動香港無處不旅遊的理念。

以影視文學為題的文藝廊展覽將展出年度主題推介作家, 包括李敏、杜國威等的著作、劇本手稿、獎項及電影道具 等,除李敏及陳韻文外,其餘作家會在書展與觀眾交流。

今年書展更會增設經典改編影視作品及焦點導演展區, 透過展出影視文學相關作品,以呈現文字與影像之間的交 織。經典改編影視作品會展出多位著名作家,包括亦舒、 李碧華、金庸、張愛玲等的原著小説,以及相關改編電影 的精選短片、海報、電子書及主題曲等。焦點導演則展示 王家衛、徐克、許鞍華等精選作品。

設AI互動裝置 生成影視作品

今年書展繼續設有內地展館,並首度以北京作為主題城市,弘揚中華文化,擔負起作為中外文化藝術交流中心的角色。而在國際展區方面,則特設世界文化藝術廊,展示阿根廷、哥倫比亞、捷克、法國等多地的展品。該展區特設人工智能 (AI) 互動裝置,入場者可透過輸入指定的關鍵字,生成環球影視作品。

除此之外,書展還設八大講座系列,當中,年度主題講座系列有《九龍城寨》原著作者余兒分享其創作小説的心路歷程及《九龍城寨》改編為漫畫及電影的點滴及挑戰等。名作家講座系列則邀請中國先鋒小説領軍人物蘇童、憑小説《繁花》榮獲魯迅文化獎年度小説獎的金宇澄,以及「東北文藝復興三傑」之一的班宇等作家出席書展開講。



◆貿發局昨舉行記者會,講解書展詳情。

香港文匯報記者黃艾力 攝

2024香港書展概覽

◆7月17日至23日(星期三至星期二)

香港書展

舉行

日期

- ◆7月17日至22日:上午10時至晚上10時
- ◆7月23日:上午9時至下午5時

香港運動消閒博覽、零食世界

- ◆7月17日至18日:上午10時至晚上9時
- ◆7月19日至20日:上午10時至晚上10時
- ◆7月21日至22日:上午10時至晚上9時
- ◆7月23日:上午9時至下午5時

<mark>地點</mark> 香港會議展覽中心

票價

票務

優惠

- ◆成人:30元;小童:10元(適用於小學生/身高1.2米或以下兒童) 註:3歲或以下小童及65歲或以上長者免費進場
- ◆上午進場票:10元(成人和小童同價,每天中午12時前進場),只限於會場入口收費站以八達通即時付費入場
- ◆免費再進場特別優惠:凡以正價購買7月17日或18日香港書展門票人士,可憑完整尾票或現場派發的再進場優惠券免費於以下時段各進場一次: (1)7月19日至21日:晚上7時後;(2)7月22日晚上7時後
- ◆超級書迷證:88元,持此證的人士可於書展期間無限次入場參觀,更可使 用特別通道

書展展區/

◆文藝廊、世界文化藝術廊、中國內地展館、日本館

資料來源:香港貿發局 整理:香港文匯報記者 郭倩

貿發局:增宣傳吸引內地旅客

香港文匯報訊(記者 郭倩)七月回歸月盛事連連,香港貿發局副總裁張淑芬預計, 香港書展、運動消閒博覽及零食世界三位一體的盛事,會吸引不少旅客前來參觀與選 購。

張淑芬表示,香港優秀的影視文學作品甚多,加上7月正值暑假旅遊高峰期,香港與 內地兩地的交通網絡又越來越便捷,相信書展能吸引較多內地旅客,「大灣區一小時 生活圈基本已實現,尤其是深圳、廣州往來香港十分便利,平時這兩個內地城市訪港 的旅客也特別多。」

她介紹,為讓該盛事的資訊讓更多內地旅客知曉,香港貿發局將於7月3日及7月4日,在廣州和深圳做路演推廣,「我們會多管齊下,在香港和內地做好宣傳推廣工作,盡量吸引更多人參與。我亦相信內地的旅客,尤其是經羅湖/落馬洲關口過來香港的旅客,通過搭乘東鐵線便能直接到達會展,交通很方便。」

同時,為方便內地旅客購票入場,支付方式亦可透過支付寶進行支付。



小說《繁花》作者金宇澄屆時將出席書展開講。

香港文匯報記者黃艾力 攝



◆部分影視作品展品。

舊零食

香港文匯報記者黃艾力 攝

香港文匯報訊(記者 郭倩)香港書展2024年將於下月舉行,屆時市民和旅客憑一張門票即可逛盡三大展場,包括書展、零食世界和香港運動消閒博覽。位於會展5B展廳的零食世界網羅超過1,200款環球美食,分為環球零食、朱古力及糖果工房、懷舊零食、健康滋味、派對時光及SnackBar六大展區,為市民和旅客呈獻各種經典味道、健康之選及來自世界各地的小食。 雀巢今年首次參展零食世界,將會帶來7月全新

在果今年自次参展零食世界,將會帶來7月至新推出的雪糕產品以及經典懷舊雪糕產品,並提供多款展場優惠,包括憑會展三個會場內任何消費單據,可享任何口味的雀巢雪糕買一送一優惠和購滿50元獲抽獎機會等。

雀巢香港有限公司商務總監熊卓威表示,有見過 往書展人流龐大,故今年決定參展,「除了新產品 之外,亦特別帶來不少經典產品,希望藉勾起市民 大眾美好童年回憶,將歡樂帶給香港人。」

他強調,經典地道美食亦是香港的一種重要旅遊資源,「很多旅客就是為了品嘗香港的美食、透過香港的美食了解香港的文化而來香港旅遊, 所以我相信亦會吸引很多旅客來購買我們的雪糕。」



◆熊卓威(右)

另一家主打法式甜品馬卡 龍的參展商FAT MACARON 市場部負責人Nancy表示,去 年都有參加零食世界展,當 時反應理想,所以決定今年 再度參展,今年特別帶來多 款新產品,期望業績再接再 厲,「在展覽的售價會比在 外面的門店稍為低,希望可 以吸引更多顧客。」

陳國基:港風影視作品在內地大有可爲



◆陳國基昨日在電視廣播有限公司舉辦的「Hello Hong Kong」活動上致辭。

香港文匯報訊 香港特區政府政務司司長陳國基昨日訪問上海,在政商民各層面促進滬港兩地的交流合作。他在出席「Hello Hong Kong」活動致辭時表示,影視娛樂是香港流行文化的重要元素,也是香港中外文化交流的重要領域,具有「香港味道」的影視作品在內地大有可為。特區政府會繼續大力推動香港電視台與內地以至世界各地的夥伴深化交流合作,將香港流行文化在粵港澳大灣區以至全球華人社區更好地發揚光大。

訪滬增政商民交流合作

陳國基昨日先與上海市副市長陳傑會面,討論 滬港共同關注的事宜。他表示,殷切期待滬港兩 地繼續貫徹優勢互補、互利共贏的原則,推動更 深層次、更廣領域、更高水平的交流合作,為國 家高質量發展作出新的更大貢獻。

其後,他到特區政府駐上海經濟貿易辦事處聽 取工作匯報,與在辦事處實習的香港學生傾談, 中午出席了由上海香港聯會舉辦的見面會,與數 十名在滬港人和港商代表交流,了解他們在上海 的最新發展,並向他們分享特區政府在搶人才、 搶企業、完善地區治理等方面的最新施政情況。

陳國基下午出席由電視廣播有限公司舉辦的「Hello Hong Kong」活動,並與滬港兩地文創產業持份者交流意見。他在活動上致辭時表示,國家一直高度重視文化產業發展,香港與祖國同心同根,也致力推動文藝與創意產業發展。在國家「十四五」規劃的堅實支持下,香港特區政府跟文創業界攜手並肩,將香港發展成為中外文化藝術交流中心。

「具有『香港味道』的影視作品在內地大有可為,大有市場,也大受歡迎。」陳國基以「電視廣播有限公司」(TVB)為例説,其不少節目,都在內地取得良好的口碑,「電影《九龍城寨之圍城》,在內地上映一個半月左右,票房已經高達6.8億人民幣;香港導演王家衛執導的第一部電視劇《繁花》,更在內地被譽為今年必追的電視劇之一。」

續推動港電視台與內地深化交流

他強調,影視娛樂是香港流行文化的重要元素,也是香港中外文化交流的重要領域,特區政府會繼續大力推動香港電視台,與內地以至世界各地的夥伴深化交流合作,製作更多高質量的影視娛樂作品,將香港流行文化在粵港澳大灣區以至全球華人社區更好地發揚光大,促進民心相通、實現共同發展。

為了更好推動香港文創業界的產業化發展,特區政府近年推出了不少新措施,包括將創意香港辦公室提升為文創產業發展處,貫徹落實產業導向的重要原則,又通過創意智優計劃支持香港電視台跟內地或亞洲團隊聯合製作綜藝電視節目,以提升香港流行文化的軟實力,同時為旅遊、時尚等相關產業,開拓更廣闊的市場空間。「到目前為止,這個計劃已經批出超過2,500萬港元,資助相關的合作項目。」

陳國基強調,香港和上海都是國家面向國際的重要城市,同樣是文化底子深厚、人文資源豐富。今年4月,兩地政府在香港舉行滬港合作會議第六次會議,雙方更同意進一步推動兩地在紀錄片、電視劇、動畫片,以及廣播影視節目方面的交流合作。「我充滿期待,滬港兩地同業加強聯繫、拓展合作,共同助力國家文創業界高質量發展。」





由巴黎裝飾藝術博物館與香港故宮文化博物館聯合主辦的「法國百年時尚——巴黎裝飾藝術博物館服飾與珠寶珍藏,1770—1910年」由今日(26日)開始至10月14日在香港故宮文化博物館展廳9向公眾開放。是次為亞洲首度展出巴黎裝飾藝術博物館全面的法國歷史服飾藏品,涵蓋近400件十八世紀末至二十世紀初華麗精美的法國服裝、珠寶與配飾。